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Őszi gerade»
Már hullatják lombjaikat a fák, 

mvghüvüsödölt az időjárás <*s veget őr­
iek a nyári pihenők is. A szülők be­
íratták gyermekeiket az iskolába, és ez­
zel elkövetkezel az összi munka ideje.

Az alvó politika is ébredezni kezd, 
azok, a kik az ország sorsát intézik, 
szilén véget vetnek nyári pihenésük­
nek és nemsokára tele lesznek az új­
ságok politikai hírekkel.

Az őszi munkával egyidejűleg be- 
köszönlenek az őszi gondok is. A mun­
kával foglalkozó társadalomnak minden 
rétege most fokozott energiával fog a 
munkához és bizakodik abban, hogy 
munkájának meg lesz a kívánt ered­
ménye.

Kereskedő, ijiaros, hivatalnok és 
munkás egyformán érzi, hogyha a liosz- 
szu és megélhetésre ugyancsak súlyos 
téli időszakot minél kevesebb gonddal 
akarja átküzdeni, úgy most öszszel 
van itt a cselekvés ideje. őst kell 
munkához látni legigazábban, a tél vi­
szontagságai ellen most kell magunkat 
biztosítani.

a tőkések — 
pénz valahol

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

A politikusok is az őszi időszakra 
toltak mindent. Nyáron azzal váltak 
el: „Majd öszszel !“ Most itt az ősz, 
itt a cselekvés ideje. Elégedett embe­
rekről aligha lehel beszélni és az elé 
gedellenségnek szülöoka a bizonytalan 
politikai helyzet. A töke a vállalkozási 
kedv parlagon hever, hiszen bizony tá­
rni a helyzet tartják 

és ilyenkor jobb ha a 
biztos helyen elzárva fekszik, semhogy 
vállalkozzanak vele.

A nagy drágaságot, mely most 
szerte az országban dúl, szintén a rósz 
politikai helyzetre vezetik vissza és 
mindenki abban reménykedik, ha a 
borús felhő a politikai láthatárról el­
tűnik, az általános elégületlenség is 
nagy mértékben csökkeni fog.

Sok a tenniv dó minden téren. 
Azok, a kik hivatva vannak bajainkon 
segíteni, nyári pihenőjüket tartották és 
a munkát, a komoly, eredményes mun­
kát összre ígérték. Itt az ősz, csele­
kedni keli. Szó sincs róla, egyszerre 
minden bajra orvoslást nem lehet nyúj­
tani de lehel, sőt kell is az orvoslást
megkezdeni.

Cselekedni kell mindenkinek, a ki 
komolyan fogja fel élethivatását. Első­
sorban az'ország sorsát intéző veze­
tőknek, a városok élén álló férfiaknak. 
Az idei ősznek a legkomolyabb mun­
kával kell eltelnie, hogy elnémuljanak 
azok a panaszok, a melyek a magyar 
kereskedelem és ipar körében, a létért 
küzdő szegény osztályok sorában nap- 
ról-napra mindsürübben hangzanak fel.

Az őszi gondok csak akkor fog­
nak eltűnni, ha nem ideig óráig, ha­
nem eredményes munkával végérvé­
nyesen oszlatjuk el azokat. A hosszú 
stagnálás után végre valalulra itt vol­
na az ideje annak, hogy élénk, lendü­
letes egészséges és gondoktól ment é- 
let kezdődjék az országban.________

Ä politikai helyzet.
Minisztertanács.

Budapest szeptember 23.
Hétfőn a fővárosban miniszteri ta­

nácskozást tartanak, amelyen Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszerelnök 
és Lukács László pénzügyminiszter be­
számolnak a közös minisztertanács 
eredményéről.

A legyőzött halál.
Irta : Mark Twain.

Az úgynevezett „jó társaság“-ben a 
legnagyobb visszatetszést szülte lord tilak 
viselkedése. A modem társaséletben ugyanis 
kevés a bensöség és a szeretet. A külső 
formákat tehát szigorúan be kell tartani. És 
ezen külső tormák ellen vétkezett lord tilak 
megdöbbentő hidegvérrel. Mindössze három 
hónapja múlott, hogy feleseget eltemette. 
Épen három hónapja. Az illendőség tehát 
megkívánta volna, hogy a lord a halott iránt 
kellő tisztelettel legyen. Ha az embernek 
egy hozzátartozója meghal, a kötelesség 
úgy hozza magával, hogy egy évig az illető 
műveltnek lassúk, se színhazat ne látogas­
son, se zenét ne hallgasson. Éz az év tisz-

különben talán azokteli meg a holtakat 
meg sem halnának.

Joggal kellett tehát visszatetszést, mi­
kor lord Jflakot három hónapnál felesége 
halála után az orfeumban látták. Még a lát­
csövét is magával vitte, a melyet különösen 
a hatodik számnál vett erősen igénybe. (A 
hatodik szám : The six Stars, hat táncosnő 
volt.) Általános volt a nézet, hogy lord Eták­
nak, ezt a látványt, nevezetesen a tizenkét 
vadul ugráló formás női lábat, az agglcgé 
nyék részére kellett volna átengednie, nem 
egy fiatal özvegyembernek való látvány volt. 
Három nappal később egy másik orfeumban 
tűnt fel lord tilak és annyira merész volt, 

j hogy egy szivarra is gyújtott és egy élcla- 
pot olvasott. És a mikor merészsége már 

I minden határt átlépett, mikor már a lóver- 
I senyre is kiment és ott buzgón fogadott, ba­

rátai elhatározták, hogy ezt a viselkedési 
tovább nem tűrik és ezt értéséie is fogják 
adni. Ezzel a feladattal Bob Readyt bízzák 
meg.

A kiválasztott ur nem is habozott so­
ká. Feketébe öltözött, blazirt arcára egy mo­
solyt erőltetett, majd kocsira ült és tilak la­
kására hajtatott. Az utón arról gondolkodott, 
hogy kínai közmondásokon fogja kezdeni 
majd Schakespearet fogja citálni és egy eré­
lyes morálpredikációval fogja végezni. Köz­
ben majd tilak szivarjait fogja szívni.

Lord tilak a legszívesebben fogadta 
barátját. A legnyájasabban kérdezősködött 
az „uj csillagok“-ról, a lóversenyről, a füg­
gőben maradt eljegyzésekről, ki gúnyolta a 

I nők iszonyú kalapjait és végül kérdezte /
a klubba ? Szeretnék 

egy kissé kártyázni.
véled
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Az Osztrák-Magyar bankszabadalom.
Az Osztrák-Magyar bark, amely­

nek szabadalma ez évi december 31-én 
lejár — e hó 29-ére gyűlést hívott 
össze, amelyen a bank kormány tan ácsa 
a szabadalom meghosszabbítása énle­
kében szükséges intézkedések megté­
telét fogja megbeszélni.

A hármasszövetséfl.
Roma, szeptember 23.

A hármasszövetségi szerződést ma 
olasz részről 1920. évig meghosszab­
bították.

Aláírták a szerb kereskedelmi 
szerződést.

Belegrád, szept. 20.
Ma Belegrádban az osztrák-magyar 

részről kötött szerb kereskedelmi szer­
ződést a végleges aláírásokkal ellátták. 
A szerződés ezzel a mai nappal meg­
kezdte érvényességét.

A jövő évi költségvetés.
A jövö évi állami költségvetés ösz- 

szeállitására vonatkozó tárgyalások a 
pénzügyminisztériumban vasárnap, ami­
kor a kereskedelemügyi minisztérium 
költségvetésének hátralevő részét in­
tézték el, befejeződtek. A költségvetési 
tervezetek most visszakerülnek a szak­
minisztériumba, onnan pedig végleges 
megszövegezés céljából ismét a pénz­
ügyminisztériumba küldik vissza a ter­
vezeteket.

- II. Vilmos császár Szigetváron f. hó
19-én éjjel 12 óra 33 perekor utazott át. A 
császári hozó különvonatot a szolgálatot tel­
jesítő vasútiak és a csendőrségen kívül bi- 

I zony kevesen várták. De nem is lett volna 
értelme a várásnak, mert a felséges vadász 
aludt és vonata csak átrobogott az állomá­

son.

HIRE k-

— A katholikus nagygyűlés. A X. kat- 
holikus nagygyűlés november 13 lő nap­
jain fog lefolyni Budapesten. A nagygyűlés 
diszelnökségét újabban gróf Esterházy Mi 
lós Móric, a védnökségét pedig dr. Prohás:- 
Ika Ottokár székesfejérvári, Radnai Farkas 
besztercebányai és gróf Zichy Gyula pécsi 
püspökök fogadták el.

— Eljegyzés. Gebhardt István a „Szi­
getvári takarékpénztár* tisztviselője eljegyez- 

I te Molnár írónkét Szabadszentkirályról.
— Megvolt a biróválasztás. A községi 

bíró választás, mint már azt lapunk múlt 
számába jeleztük, bizony nem nagy érdek­
lődés mellett szerdán délelőtt lolyt le az uj 
városház közgyűlési termében. Pontban 11 

I órakor megjelent a teremben Hegyessy Já- 
j nos főszolgabíró s törvényadta jogánál log 
va bárom szigetvári polgárt jelölt a bírói 
állásra : és pedig Farkas Jánost, Könnyű 
Józsefet és Schmidt Nándort. Miután Boron 
kay Kálmán és társai névszerinti szavazást 
kértek, az el is rendeltetett. Leadatott ősz 

jszesen 93 szavazat, melyből Farkas János 
i GO at, Könnyű József 25 üt és Schmidt Nán­
dor pedig 8-al kapott. így tehát a főbíró 
Farkas Jánost, ki már egyizben közmegelé­
gedésre Szigetvár bírája volt, jelentette m 
ismét községbirónak. Mint értesülünk, a vá­
lasztással a közönség megvan elégedve.

— Betiltott országos vásárok Somogy 
vármegye alispánja a f. hu 20 - 27-iki szí. 
mihálynapi országos vásárt Szigetváron,^ az 
október 3-án Vásárosbéeen és okt. 5-én 
Gyöngyösmelléken tartani szokott oszágos 
vásárokat a kolera miatt betiltotta.

Színészet Pécsett. Mint értesülünk, 
Keresi Albert színigazgató f, hó 24-én bér­
let szünetben kezdi meg előadásainak soru- 

! zatát a pécsi színházban.
Sötétség borítja akkor Szigetvárt,

, ha holdvilágitás van jelezve a kalendárium- 
j uan. így volt ez szerdán este is. Jó lenne 
j tehát ha az elöljáróság nem a gyufán spó­
rolna és meggyujtatná a lámpákat, mert 

I pláne ha idegen jö városunkba, könnyen 
i nyakát szegheti s azt hiszi hogy a legsüté- 
I tebb Afrikában van, nem pedig e szép Szi 
I getváron ? Az bizony.

Halálozás Súlyos csapás érte a be­
ton Beck Dánielt és nejét Rein Szidóniát 
valamint családját. Ugyanis elsösziilött fiu­
kat, illetve a szerető jó testvért Imrét,élete ta­
vaszán 20 éves korában ragadta el körük­
ből a kérlelhetetlen halál angyalai A szép 
reményekre jogosító ifjú már majd egy éve 
sínylődött s dacára a gondos ápolás és 
gyógykezeltetésnek, tanulmányait sem foly­
tathatta, mert a betegség őrlő csirája 
rágódott erős szervezetén mindaddig, mig 
hosszas szenvedés után szerdán délután (i 
órakor lelke elszállott porhüvelyéből egy 
szebb hazába, oda, ahol már nem fáj sem­
mi 1 Az élte virágában letört ifjú haláláról 
a család gyászjelentést adott ki. A temetés 
pedig f. hó 23-án d. u. 3 órakor óriási rész­
véttel ment végbe. A gyászkocsit temérdek, 
szebbnél szebb élővirug csokor és koszom 

i bontotta. A mindenki állal szeretett derék 
ifjú hült tetemét az izr. sirkertben helyez­
tek örök nyugalomra, hol pihenjen bekében! 
A gyászba borult mélyen sújtott családnak, 
pedig, kik iránt a részvet városunkban álta­
lános, fájdalmunkra adjon enyhítő balzsa­
mot a Mindenható.

Postamesternők áthelyezése. A pos­
ta és távírda igazgatóság Karács Lajcsiié 
nagykoiiyii es Eöry liálintnó mozsgói posta­
mestereket kölcsönösen áthelyezte.

Terjed a kolera. Hivatalos jelentés 
szerint eddig husszonnégy esetben állapítot­
ták meg az ázsiai kolerát. A kolera föfész- 
ke még mindig Mohács, ahol ijesztő módon 
terjed a járvány. A hatóságok mindent meg­
tesznek, hogy a Duna vizének használatától 
eltiltsák az embereket, mert most már több 
mint bizonyos, hogy a Duna vize hordja
magával a járvány csiráit.

Utoallitas. A soniogy varmegyei ös­
szes járásokból az utóállitást október hú 

I ő-éu tartják meg Kaposvárul!, a Szarvas- 
1 szálóban.

A hús kiakasztasa tilos. A foldmi- 
velésügyi miniszter elrendelte hogy a mé­
szárosok es hentesek a jövőben húst céget' 
gyanánt kineakasszák üzleteik ajtaja ele. Az 

[alispán a rendeletet foganatosítás céljából 
i közölte a járási hatóságokkal.

A kártyáról a kínai közmondásokra al­
menüi kissé nehéz volt. Bob mellőzte is | 
ezt és más fonalat adott beszédének.

— A klubiba ? — kérdezte csodálkoz­
va. Kártyázni , No hallod, kedves ba­
rátom ? !

-- Nem értlek? Miért ne mennénk a
Klubba ?

•— Még kérded is ? Nem értem a gon­
dolkodásodat ? Feleséged alig három hónap­
ja, hogy meghalt.

— Eh, nincs többé halál.
Bob gyanúson nézett barátjára. Maid 

igy szólt :
—- Úgy látszik, filozófus lettel.
— Nem, normális ember vagyok. Csak 

ismételhetem neked : nincs többé halál.
— De hiszen te is jelen voltál felesé­

ged temetésén ! Hogy mondhatsz ilyen bo­
londot»?

— Egész nyugodtan tovább szivaroz­
hatsz. Ha nem izgatod magad, akkor nyíl- 
godtabban végighallgathatsz.

Lord Blak kézen lógta Bobot és a la 
kás legutolsó szobájába vezette.

— Mielőtt e szobába lépnél szólott 
- még néhány megjegyzést teszek Ti ab­

ban a véleményben vagytok, hogy szeretett 
nőm meghalt. A ti részetekre mindenesetre 
meghalt. Az én részemre azonban nem tu­
dott meghalni, És ha nem hiszed, jöjj vé­
lem a szobába, be fogom bizonyítani.

Egy teljesen sötét szobába léptek. 
Lord Blak betette maga után az ajtót, egy 
székre ültette Bobot és igy szólt :

— Kérlek most egy szót se szólj, ma­
radj csöndben.

Ezzel megnyomott egy villanyos gom­
bot a falon. A szoba egyik falán gyönge 
világosság támadt. A csöndet egy gép sza- 

, bályos berregése törte meg es a fehér fa­
lon megjelent egy kinematograf — kép . a 
ház egyik szobája. A pamlagon a ház meg­
halt asszonya ült. Virágzóén szépen, friss 
egészségben, a hogy életben kinézeti. És 
énekelni kezdett. Egy grainmofon, a techni­
ka egy remeke, adta vissza élethűen a han­
gokat. Az ének befejeztével a képen látható 
lett, a mint lord Blak odamegy nejéhez, 
gyengédén átöleli és megcsókolja öt.

Lord Blak megállította a gépel, mire
a kép a falról eltűnt.

__ Fz a dal, a mit most hallottál, szó­
lott barátjához a lord, — a legkedvesebb da­
lunk volt. Mindennap elénekeltettem a fele­
ségemmel. Halálról ma már nem lehet be­
szélni. Az emberi elme legyőzte a halált.

Lord Blak ismét megindította u gépet. 
Most a lord dolgozó-szobája került a falra. 
A lord az. Íróasztalnál iilt. Az ajtó kinyílt 
és felesége belépett. Nevetve tűrje ölebe tilt, 
majd felveit egy könyvet az íróasztalról é<

; telolvasott. A grammofou élethűen adta
1 vissza a felolvasást.

Bob cl volt ragadtatva. A sötétben 
megkereste barátja kezét, melegen megszo­
rította azt és igy szólt :

— Igazad van ö nem halt meg.
Lord Blak kinyitotta az ajtó* 1. Nappali 

világosság ömlött lie rajta. Aztán így szolt 
barátjához ;

Azt hiszem, most már mehetünk a
klubba.

Igen, mehetünk.
.Íny«/ errdilibil /'Cni/en Marcel
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— A népfelkelők szemléje is elmarad.
A honvédelmi miniszter most kiadott rende­
letével úgy határozott, hogy a népfölkelés 
időszaki jelentkezései a kolera veszélyre 
való tekintettel a folyó évben nem fognak 
megtartatni.

— Adomány a tűzoltóknak. Beck Dániel 
a tűzoltó testületi pénztárnak 20 koronát 
ajándékozott, melyéri köszönetét nyilvánítja 
a parancsnokság.

— Előadás a kolera elleni védekezés­
ről. Falragaszokon is tudtára adják a közön­
ségnek, hogy a „Kaposvári munkásbiztositó“ 
tagjainak Szigetváron dr. Gyárfás Leó kerületi 
orvos ma délután 4 órakor a polgári fiúiskola 
egyik termében előadást tart.

— Lopás a pásztorórán. Egy erköl­
csileg züllött polgárleány lopásairól ad hirt 
tudósítónk: Kálmán Erzsébet 2b éves dencs- 
házai leány f. hó 13-án B.-Sellyén egy zom- 
bori sertéskereskedö zsebjéből a pásztor óra 
alkalmával üOO koronát ellopott. A lopás 
után Haladtán lakó szeretőjéhez Tapp Jó­
zsefhez ment, kivel Szigetvárra jöttek és itt 
a legénynek kalapot, ingekei, nyakkendőket 
stb vett. Bárvárth Karoly órás és ékszerész 
üzletében pedig 3 aranygyűrűt vásárolt, egyet 
pedig ellopott. Innét szeretőjével bórkoenn 
Pécsre utaztak, hol az egyik korcsmában a 
leány nagy mulatást rendezett. Az asztalt 
tele hordatta sörrel borral és felborította s 
boldog-boldogtalannak fizetett. A pazar köl­
tekezés feltűnt a rendőrségnek, kik a leányt 
igazolásra szólították tel s ekkor tűntek ki 
piszkos dolgai. A tévedt nőt letartóztatták.

— Eltűntek. Az utóbbi napokban a 
következő egyének eltűntét jelentették be a 
hatóságnak : Reinis Mátyásáé Miszletics Má­
ria és négy éves Anna nevű leánya. Szuszlek 
József 13 éves fiú, Szigetvárról. A hatóság 
most elrendelte az eltűntek országos körö­
zését.

— Vállalkozó es munkavezető. A köz- 
szállítási szabályrendelet előírja, hogy a vál­
lalkozó, aki nem szakember, már ajánlatá­
ban köteles a szakértő munkavezetőjét meg­
nevezni, akivel a munkát végeztetni fogja. E 
rendelkezésnek a vállalkozók eddig nem tet­
tek eleget. A kereskedelemügyi miniszter le­
irt Somogy vármegyéhez, hogy az. árlejtések­
nél igen szigorúan ügyeljenek e szabály pon­
tos betartására,

Néhány utcanév.
Szó van róla, hogy Szigetvár novtelen 

utcáit névvel látják el, egyik-másik utca ne­
vét pedig megváltoztatják. Legalább a kép­
viselő testület legutóbbi ülésén igy határo­
zott.

Régente az utca kereszteléseket nem 
a hatóság, hanem a nép végezte. Az utca 
lakóinak nemzetisége, az utca fekvése, irá­
nya, az utcában levő intézmény, az utca 
alakja, terjedelme voltak leggyakrabban az 
elnevezésnél irányadók. Így keletkeztek a 
Magyar-, Szerb-, Cigány utcák, aszerint, hogy 
milyen nemzetiségű volt lakóinak többsége, 
u Pécsi , Kanizsai ut, Vasúti-, Basal utca 
az útirány megjelölésére, a merre vagy ho­
va az utca vezetett, a Posta-, Egylet utca 
annak jeléül, hogy hason nevű intézmény 
volt az utcában, Kő-, Hosszú utca, jelezve

ez utcák fontosságát vagy terjedelmét stb.
Ma is csak ezek a szempontok jöhet­

nek figyelembe az utca elnevezéseknél, hoz­
závéve még azt az elterjedt szokást, hogy a 
hála, kegyelet, elismerés nyilvánulásaként a 
város vagy esetleg a nemzet jelesei és nagy­
jai nevéről keresztelnek el egy-egy utcát.
Ez a kétségtelenül szép szokás egyúttal egy 
kevéssé a művelődést is szolgálja, mert a 
mellett, hogy nemes érzelmekből fakad, ki­
váló embereink nevét, majd egyéniségét te­
szi közismertté s közkincscsé.

Mindezeknek a szempontoknak a figye­
lembe vételével hamarosan összeállítottunk 
néhány utcanevet, moly az utcák elkeresz- 
telésénél s az utcanevek megváltoztatásánál 
föl használható volna. Ilyenek : Horváth Márk, 
Vörösmarty, Tinódi Sebestyén, Alapi Gás­
pár, Deli Vid, Salamon Ferenc, Juránics 
László, Újvárosi, Óvárosi, Királykerti utca.

Ezeket az utca elnevezéseket rövide­
sen meg is okoljuk.

Horváth Márk 1556-ban, tehát 10 évvel 
Zrínyi nagyszerű védelme előtt, Szigetvár 
kapitánya volt s e minőségében egy igen 
jelentékeny török haderő ellen majd egy hó­
napon át vudte Szigetvárt győzelmesen. Ö 
a mi Dobónk, megérdemli, hogy nevét egyik 
utcánk viselje.

Vörösmarty Mihály úgyis mint egyik 
legnagyobb költőnk, de annálfogva is, hogy 
Szigetvárnak verseiben örök emléket állított, 
érdemes arra, hogy nevével bármelyik ut­
cánkat földiszitsük.

Tinódi Sebestyén, a 16-ik század ver­
ses krónikása, inig Szigetvár Török Bálint 
kezén volt sokat tartózkodott annak falai 
közt s úgy lehet, hogy verses krónikáinak 
egy részét itt irta meg s itt szerkesztett rá­
juk dallamot. Szobra van neki a fővárosban 
mely egy várfalon ülve ábrázolja amint ke­
zében lantját pengeti. Ha szobrát nem helyez­
hetjük a vár falára, legalább egy utcanévben 
legyen köztünk.

Alapi Gáspár Szigetvár nagy ostromá­
ban várkapitánynak volt kiszemelve Zrniyi 
halála esetére. Hős katona volt, itt esett 
Szigetvár védelmében, illő dolog, hogy egy 
utca nevében megörökitessék neve és emléke.

Deli Vid, Zrínyi küzdelméről szóló leg­
hatalmasabb és legszebb höskölteménynek, 
a „Szigeti veszedelem‘-nek egyik kiváló hő­
se. Hadd emlékeztessen bennünket a Zrínyi- 
ász-ra az ö neve.

Salamon Ferenc irta meg az első nagy­
szabású us komoly történeti munkát Sziget­
várról, hálás es kegyeletes dolog hát róla 
is megemlékezni, aki különben egyik legki­
válóbb történetírónk.

Juránics László volt, aki a Zrínyi el- 
estének évfordulóját először ünneppé avatta 
azzal, hogy gyászmisét szolgáltatót érte s tár­
gyává tette az évfordulót az egyházi ünnep­
lésnek. Az ő alapítványából tartják ma is a 
Zrínyi napi templomi ünnepet s a plébánián 
a vendégséget. Méltó az emlékezésre /

Közismert, hogy Szigetvár hármas erős­
ségből állt : Újváros, Óváros és Vár, az 
előbbi két város emlékét megőrizni volna 
hivatva az Újvárosi és Óvárosi utca. \ pol­
gári iskola melletti névtelen utca az előbbi 
névvel volna jelölendő, mert a régi öjvárás 
fele vezet, az Óvárosi utca pedig valamelyik 
belvárosi utca lehetne, a melynek valami kö­

zömbös neve van, mert a mai belváros he­
lyén feküdt az egykori óváros. —- A rózia 
réti utcát pedig Király kerti utcának lehetne 
elnevezni, mert a Zrínyi korabeli Szigetvár­
hoz tartozó s a mai rózsarét táján fekvő 
kertet igy nevezték.

—a.

Különfélék.
)( Látogatás repülőgépen. Érdekes hir

érkezett Latba inról, a franciák „madárembe- 
réröl," a ki a budapesti repülőversenyek 
alatt is kedvence volt a közönségnek. Repü­
lőgépen ment anyja látogatására. Édes anyja 
a duerx-i kastélyban lakik, a hová Latham 
Issy-ből repült át. Az utat állandóan 400 
méter magasságban tette meg. óriási kö­
zönség gyűlt össze a kastély előtt, a hol 
anyja lakik és viharos ovációban részesítet­
te a bátor légi Utast.

)(A „protestáns" szó eredete. A „protes 
táns“ elnevezés a reformáció Jidején keletke­
zett. Luther Márton uj tanainak a megjelené­
se után az uj tan hívei véres üldözéseknek 
voltak kitéve. Hajorországba es Kölnben pe­
dig több Luther érzelmű papot nyilvánosan 
elégettek. A mikor a német rendek 1529-ben 
összegyűltek a speieri gyűlésre, a katholiku- 
sok és a lutheránusok leplezetlen gyűlölettel 
állottak egymással szemben. A katholikusok 
nagyobb része ellene volt a reformációnak 
és Luther tanait és azok terjesztését tör­
vénybe ütközőnek jelentette ki. A speieri 
gyűlés e határozata ellen a lutheránus ren­
dek egy hónappal később egyetemesen pro- 
testáltak. Ettől fogva azután protestánsoknak 
hívták Luther tanainak követőit.

)( Telefon a tengeren át. Már régebb 
idő óta áll Anglia a continenssel teléfonösz 
szeköttelésben, de igen tökéletlen volt az 
eddigi kábeltelefon és igen sokszor támadt 
a vonalon zavar úgy, hogy a beszélgetés le­
hetetlen volt. Az angol kormány e miatt a 
közelmúltban újabb, tökéletes szerkezetű 
kábeleket rakatott le Dover és Cap-Grisnes 
(Pas de Calais! között, Az angol kormány 
most azzal a tervvel foglalkozik, hogy tele­
fonösszeköttetést teremt London és Amster­
dam, továbbá London és Berlin, illetve a 
többi német város közt.

Közgazdaság.
□ Ménvizsgálat. A magánmének vizs­

gálata nálunk Szigetváron folyó évi decem­
ber hó 9-én délelőtt 10 órakor, Barcson pe­
dig lO-én délelőtt szintén 10 órakor lesz 
megtartva.

□ A burgonya jóságáról, agy győződ­
hetünk meg, ha a burgonyát nyers állapot­
ban felvágjuk és a két részt egymáshoz dör­
zsöljük. Ha az jó és liszttartalmu úgy a két 
rész összetapad, a felületén és szélén hab 
képződik. Még a nyomás következtében sem 
szabad egy csöpp víznek sem kijönni. Ott 
ahol pedig az utóbbi mutatkozik, a burgo­
nya vizenyős és rosszízű.

Kiadja a szerkesztőség.
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Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak kik felejthe­
tetlen kedves fiunk

Beck Imre
ravatalára koszorúkat kiüti­
tek s akik a temetésen meg­
jelentek s részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ezúton köszönetün- 
ket.

Szigetvár, 1910. szept. 24.
Heck Dániel 
és családja.
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kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó tei- 

mészetes gyógyásványviz.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz i rre
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a érlel lilében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. tör­
vényszéknek 1910 évi 86651 számú végzésé 
következtében dr. Újházi Hugó ügyvéd áltál . W 
képviselt Rosenleld Izidor javára -AI k s I ■ 
jár. erejéig 1910 évi aug. hó 23-an fogan,t- 
losiiott kielégítési végrehajtás utján Io es 
felül foglalt és 2295 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. kész lerfi ruhák nyíl 
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1910 évi V. 421/2 számú végzésé 
folytán 241 K — fill, tőkekövetelés, ^ ennek 
1910 évi April hó 30 napjától járó 6"/« ka­
matai. V3°/o váltódij és eddig összesen 71 
K 50 fillérben bírói lag már megállapított loot- 
ségek erejéig Barcson alperes üzletében 
Országút utca 99 házszám alatt leendő 
megtartására 1910 évi szeptember hó 30 tk 
napjának d. e, II es fel órája l a uralom 
kitúz.etik es ahhoz a venni szándékozók e 
zennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, Ingj 
az érintett ingóságok az 1881. évi UX. t.-c. 
I07.es 108 §-ai értelniébeii keszp, nzlizete- 
mellett a legtöbbet igér-iuek, sziiks eseti a 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendn mg1 'Sá­

gokul mások is le- és leliilloglalt,ittak e 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
érvéré- az 1881. évi LX. t.-c. 120 4?- ''•rlid- 

ben ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Szigetváron 1910 évi ■'/.ept. b

Klie János
kir. jbir végrehajt

tehet szert az, ki felhasználja a 
kedvező alkalmat egy eladó 
szódaviz-gyár* megvető! 7; re.

Verseng nélkül, 
biztos forgalmi 
“ körrel, 2

mely ha az illető csak szúda- 
vizgyárlassal foglalkozik igen 
nagyra is fejleszthető. A gyár 5 
év óta all üzemben, gép jó kar­
ban, üvegek a jelenlegi forgalom­
hoz inéit kellő számban. Kocsi
és lovak. .... -.......... —

Cziin megtudható e 
lap kiadohivatalaban.

2256 tkvi.

mohai 1910 szám.

„A G N E S”

Védekezzünk a Mara ellen!
A Szent-Lászió ferlőteleni- 
lö- és pipere szappan! a 
kolozsváli l'erenc József 
Ind. egye lem fertölelenitö 
líUitSii ra 8 záí 11laliiil i-Sri bei i 

megvizsgálták és kipróbál­
ták s minden esetben de- 
ánliciáló képességűnek la 

Ára -711 lillér. 
Csak egyedül kapható

KO/ÁRY EDI

FORRÁS
természete« szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvá; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztjs óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyúgysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek

Kedvelt borvíz

(- k vo

Árverési hirdetmény kivonat
A szigetvári kir. jáiáshimság mint ti 

lelikönyvi hatóság közli irre teszi. Imgy Ma 
István, úgy Barcsvideki takar-kpén 

; reliajtatóknak ilj. Huber Janos barcsi lakó 
I végrehajást szenvedett elleni 500 kon ma 
; illetve 1375 korona 'ökeküvetelés és járult- 
j ka iránti végrehajtási ügyében a Kaposvár 

kir. törvényszék területéhez tartozó és a szi 
j get vári kir. járásbíróság kerületében 

s a barcsi 1 (K)0 sz. tjkvben A 1 1 3
alatt lelvett ingatlanból ifi. 11 aber 
3 soisz. alatti, úgy a barcsi 1705 a s ámli 

i tjkvben A I. 1—3 sorsz. alatt felvett ingái­
mból a B 1 sors/., alatti illetősége az 1910 

évi november ho 6 napjan délelőtt fel 12 o 
rakor Barcson a községházánál megtartandó 

i nyilvános árverésen eladatni fog.
A kikiáltási ár két ingatlan ..ietösegre 

küiön-küiön 1188 korona.
izén árverésen a fent körülírt ingat- 

I tanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacso 
1 nyald) árban eladatni nem b /mák s vevő 
I bánatpénzt a vhn. 25. 4j-a rriulmében Idegé-1 
I sziteni köteles. I

Árverezni .szándékoz! k t-iroznak az. in- ^ 
gatlan kikiáltási árának 1(1 "/o-al vagyis 120 
korona -—• fillért készpénzben vagy ovadék- 
kipes érlékpapirban a kiküldött kezeihez 

I letenni.
Szigetvár, 1910 évi augusztus hó 1 ti-;'m.

Dr. Polgár -k
kiadvány hiteléül

könyv- és papír kereskedésében
SZIGF.TVÁROTT-

Bruckner-féle
hagyatékból

pincze
szerelés

és egyébb 
berendezéssel 
valamint egy

umŐsbÖRVII

Főraktár
OSGSODÁL GUSZTÁV

kereskedésében SZIGK’l VÁR.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramméként értetődnek. 

Szigetvár, 1910. szeptember 23-án 

KBúza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri ó 
Bükköny 
Ja b 10.- 10.50

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet

Mai arak

Búza októberre 
Búza áprilisra - 
Rozs Októberre 
Zab októberre 
Tengeri májusra

111.40

Gosztonyi Ikvvezeiö

Nyomatott Kozár\ nyomdájában

szabad kézből eladó.
Bővebbet :
Czenzer Józsefnél

Szigetvár
Rózsa-utca 257. szám.

,4 Hirdetéseket;
1 jutányos-
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